



## 臺北市政府民政局新聞稿

發稿單位：宗教禮俗科

發稿日期：99年2月25日

聯絡人：科長 李富錦

新聞聯絡人 張春香

聯絡電話：02-27256238、2725626236

### 臺北燈節設媽祖壇 市長郝龍斌親臨迎駕安座祈福

2010 臺北燈節將於 2 月 26 日正式開幕，為了讓民眾在臺北燈節期間感受福氣滿滿的神明庇佑，特別請來久負盛名的松山慈祐宮媽祖駐駕於臺北市市民廣場的北廣場。臺北市市長郝龍斌並將於 2 月 26 日開幕當天早上 9 時 30 分親臨迎接媽祖聖駕，祈求媽祖保佑市民平安順利。

去年臺北燈節，臺北市特別禮請已有 256 年歷史的松山慈祐宮「大媽」、「二媽」、「三媽」媽祖，以及「保儀大夫」、「土地公」金尊鑾轎，於市民廣場駐駕，而就如同受到媽祖福蔭一般，安座當天早上還下著些許毛毛細雨，但當安座儀式結束後，雨便停止。因此，今年郝龍斌市長將在民政局局長黃呂錦茹的陪同下，再次護送媽祖鑾轎抵達市民廣場，祈福今年也能如同去年一樣，在媽祖的庇佑下，給民眾一個氣候涼爽舒適、愉快的賞燈經驗。

財團法人台北市松山慈祐宮原名錫口媽祖宮（松山舊名錫口），又稱松山媽祖廟，建於清乾隆 18 年，從清代當地的「錫口 13 街庄」族庄居民迄今一直是民眾的精神依皈，也是臺灣媽祖聖地之一。臺北市政府民政局局長黃呂錦茹表示，今年臺北燈節的媽祖壇除了發放限量媽祖平安紀念品，為市民保佑庇福外，

更設置松山媽祖福運燈籠廊道，民眾可以索取一張祈福心願卡，寫下心願並懸掛在福運燈籠下，讓充滿慈愛的”松山媽祖”保佑你心願成真！

今年市民廣場除了設有媽祖壇外，並設置「祈福燈區」，燈區內包含了讓賞燈民眾們祈求各式願望，有為莘莘學子學業帶來好運的「大筆一揮運浮現」、財運滿滿的「聲聲不息錢來也」、祈求健康好運的「漫步星光壽綿延」、測試情侶愛情速配指數的「琴瑟合鳴譜戀曲」、祈求生子的「有球必應好生子」、以及國運昌隆的「一飛沖天國運旺」等各種互動有趣的祈福燈座。而今年 2010 臺北燈節更是結合目前最新科技而首創「臺北奇幻碼」，為本次燈節極受矚目的秘密武器，民眾在祈福區所領取的五色祈福卡，將一半沿線撕下，可懸掛在祈福廊道，並可搖祈福鈴，讓您的祈願上達天聽。祈福卡另一半的紙上印有臺北奇幻碼，這是一種二維條碼的概念，民眾可帶回家利用電腦上網至 2010 臺北燈節官網下載專屬軟體，體驗觀賞環保電子燈籠的樂趣、花博會的倒數及相關訊息。今年臺北燈節種種創心的規劃及貼心的安排，讓民眾在賞燈的同時，也能求得滿滿的好運與福氣！

更多詳細內容可至臺北燈節官網：<http://www.taipei-festival2010.com> 查詢！